

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Денисовой Юлии Леонидовны автореферат диссертации Насибуллиной Алисы Халисовны на тему: «Клинико-лабораторное обоснование лечения заболеваний слизистой оболочки рта у пациентов с SARS-CoV-2», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Диссертация выполнена на актуальную тему, посвященную вопросам лечения заболеваний слизистой оболочки рта у пациентов с SARS-CoV-2. На данный момент не изучено влияние SARS-CoV-2 и сочетанной полости рта на развитие и тяжесть заболеваний слизистой оболочке рта.

Работа изложена по традиционной схеме и состоит из введения, обзора литературы, материалов и методов исследования, результаты собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы.

Целью диссертационной работы А.Х. Насибуллиной явилось на основе клинико-лабораторных исследований разработать и внедрить алгоритм профилактики развития сочетанной инфекции полости рта у пациентов с патологией слизистой оболочки рта с SARS-CoV-2.

Диссертация базируется на данных клинического, цитологического и микробиологического обследования у пациентов с SARS-CoV-2.

Выводы логически вытекают из полученных результатов и в полном объеме отражают поставленные задачи. В работе использованы современные методы статистического анализа.

Научная новизна данной диссертационной работы определяет новые данные между заболеваниями слизистой оболочки рта и сочетанной инфекции полости рта, их влияние на течение и качество жизни пациентов с SARS-CoV-2.

Впервые разработан и предложен алгоритм профилактики развития сочетанной инфекции полости рта у пациентов с SARS-CoV-2 и оценена его эффективность.

По материалам диссертации опубликовано 10 печатных работ, в том числе 4 из перечня ВАК России, 2 входящих в международную базу данных Scopus.

Автореферат полностью отражает все этапы исследования и сущность диссертационной работы, по объему и содержанию соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, содержит подробные табличные данные, хорошо иллюстрирован. Принципиальных замечаний нет.

Заключение

Таким образом, изучение автореферата показало, что в совокупности решенных задач, объему изложенного материала, значимости выводов и положений для науки и практики, представленная к официальной защите

диссертационная работа Насибуллиной Алисы Халисовны на тему: «Клинико-лабораторное обоснование лечения заболеваний слизистой оболочки рта у пациентов с SARS-CoV-2», выполненная под руководством д.м.н., профессора Кабириной Миляуши Фаузиевны соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., в ред. Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Д.м.н (14.01.14- стоматология),
профессор кафедры периодонтологии
Учреждения образования «Белорусский
государственный медицинский
университет»

Ю.Л.Денисова

Согласен(а) на обработку моих персональных данных

Учреждение образования «Белорусский государственный медицинский университет»
220083, Республика Беларусь, г. Минск, пр. Дзержинского, 83
Телефон +375 17 252-12-01
bsmu@bsmu.by

Подпись *Ю.Л. Денисова* заверяю
Начальник отдела кадров
Белорусского государственного
медицинского университета

Сасункевич Е.М.
14.11.2022г.